
绝密 ★ 考试结束前

浙江省2013年7月高等教育自学考试

汽车机械基础试题

课程代码：06921

请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

选择题部分

注意事项：

1. 答题前，考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔填写在答题纸规定的位置上。

2. 每小题选出答案后，用2B铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。不能答在试题卷上。

一、单项选择题(本大题共12小题，每小题2分，共24分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题纸”的相应代码涂黑。错涂、多涂或未涂均无分。

1.关于基本体的投影，下列说法错误的是

A.六棱柱有六个侧棱面，前后两个为正平面，他们的正面投影反映实形；

B.正三棱锥的三个棱面的三面投影均为类实形；

C.圆锥面的水平投影与底面的水平投影相重合，其三个投影均没有集聚性；

D.球的三个投影均为圆，但是不同的转向轮廓线的投影。

2.关于剖视图，下列说法错误的是

A.剖视图的名称采用相同大写字母，注成“X-X”形式

B.通用剖面线应以适当角度的细虚线绘制，最好与主要轮廓线成45°角

C.外形较简单的机件，一般适用全剖视图

D.局部剖视图数量不宜过多，以免使图形过于破碎

3.基本偏差φ50H8，下列说法错误的是

A. φ50是公称尺寸
B.H是基本偏差代号

C.大写表示轴
D.公差等级为IT8

4.最小传动角γmin是用来校核

A.机构传动性
B.机构运动性


C.机构急回性
D.机构转向性

5.开式齿轮传动通常不会产生的失效形式是

A.轮齿折断
B.齿面磨损


C.齿面点蚀
D.齿面胶合

6.行星齿轮机构变速器中，当太阳轮和齿圈均不固定时，可提供

A.降速档
B.超速档


C.直接档
D.空档

7.用于制造承受高速、中等或重负荷以及冲击磨损等重要零件的是

A.35SiMn
B.40Cr

C.20Cr
D.20Cr Mn Ti

8.对于标注螺纹标记时，下列说法错误的是

A.粗牙普通螺纹的螺距和管螺纹每英寸牙数不标注

B.如中径和顶径公差带代号相同，只标注一次

C.左旋螺纹不注旋向，右旋螺纹必须另注字母“RH”

D.螺纹旋合长度为中型时不注

9.影响泵容积效率的主要泄露是

A.径向泄漏
B.啮合线泄漏


C.轴向泄漏
D.径向、啮合线泄漏

10.下列职能符号中表示溢流阀的是
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C.
D.
11.扳手开口与其柄倾斜

A.5°
B.10°

C.15°
D.20°

12.关于气焊与气割，下列说法错误的是

A.氧气纯度不应低于98.5％
B.乙炔气瓶外表规定为红色

C.氧气瓶外表规定为蓝色
D.规定乙炔胶管为黑色，氧气胶管为红色

二、多项选择题(本大题共5小题，每小题2分，共10分)

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题纸”的相应代码涂黑。错涂、多涂、少涂或未涂均无分。

13.装配图中可标注的尺寸类别有

A.规格尺寸
B.装配尺寸


C.安装尺寸
D.外形尺寸


E.其他重要尺寸

14.决定渐开线齿廓形状的主要参数有

A.模数
B.齿数


C.压力角
D.齿顶高系数


E.顶隙系数

15.能提高钢件的硬度的热处理方式有

A.退火
B.正火

C.淬火
D.回火

E.表面热处理

16.液压泵严重发热的可能原因有

A.油液黏度过高
B.油箱小，散热不好

C.泵的径向间隙或轴向间隙过小
D.卸荷方法不当

E.油在管中流速过高，压力损失过大

17.上下面是工作面的键有

A.楔形键
B.普通平键


C.导向平键
D.滑键


E.切向键

三、判断题（本大题共10小题，每小题1分，共10分）

判断下列各题，在答题纸相应位置正确的涂“A”，错误的涂“B”。

18.组合体相邻两表面不平齐时则必须画出它们的分界线。

19.对关联被测要素的位置公差要求，必须注明基准。

20.凸轮与进气门推杆属于移动副。

21.达到静平衡的转子也一定是动平衡的。

22.含碳量越高，钢材的强度越高。

23.管螺纹的尺寸代号是指螺纹大径，并不是指管子的公称直径。

24.汽车自动变速器中使用外向啮合齿轮泵较多。

25.使用液力变矩器时，先不要满载作业，应待进口油温升至80℃时，再进行正常作业。

26.千分尺量度的准确度可达1/100mm。

27.钻孔操作时，一般在钻孔深度达直径的3倍时，一定要退钻排屑。

非选择题部分

注意事项：

用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上，不能答在试题卷上。

四、填空题(本大题共5小题，每空1分，共10分)

28.一张完整的零件图包括：一组视图、完整的尺寸、____和____。

29.标准圆柱直齿轮正确啮合的条件是：两齿轮的____和____必须分别相等。

30.标准螺纹是指____、公称直径和____三个要素均符合国家标准的螺纹。

31.液压阀可分为____、压力阀和____三类。

32.在钣金矫正整形作业中，其基本技能有____和____两种。

五、简答题(本大题共5小题，每小题6分，共30分)

33.简述阅读零件图的步骤。

34.为什么在机械设计和使用中必须考虑回转件的平衡问题？

35.简述链传动张紧的目的及措施。

36.与机械、电气传动相比，液压传动的优点有哪些？

37.简述溢流阀的结构特点。

六、综合题（本大题共1小题，每空1分，共16分）

38.读丝杆支座图并回答问题：
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（1）该零件共用了____个基本视图，其中A—A是____剖的____图。

（2）尺寸2—φ6.5表示有____个基本尺寸是____的孔，其定位尺寸是____。

（3）图中有3个沉孔，其大孔直径是____，深度是____；小孔直径是____。

（4）尺寸φ
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的基本尺寸是____，最大极限尺寸是____，上偏差是____，公差值是____。

（5）图中框格[image: image6.png]


               表示被测要素是____，基准要素是____，公差项目是____。
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